

铆足干劲开新篇

农历新年刚过，我省红十字会已经按耐不住铆足的干劲，忙着开展救护培训、组织无偿献血、慰问造血干细胞捐献者等，早早开启了新一年的征程。

**接受手语培训，
打开与特殊人群的交流窗口**

2月12日，省红十字救护培训中心通过省致公党红十字应急救护培训志愿服务队，邀请了浙江特殊教育学院(筹)的手语翻译老师周丽建，为全体师资和工作人员上了一堂生动的手语课。通过近3个小时的集体学习、一对一辅导，中心5名专职救护师和办公室人员基本掌握了急救时与聋哑人沟通中常用的急救手语，打开了与这一特殊人群的交流窗口。

课上，5位救护师排成一排，用手语诠释了红十字“人道、博爱、奉献”的精神，希望把红十字精神传得更广，让更多的困难群众得到关爱！

开展救护培训，为工人们送安全

元宵节过后，各类企业陆续开工运营，开始了新一年的生产。2月20日，宁波市北仑区红十字会急救培训师来到菱化高新聚合产品(宁波)有限公司，为春节后返回工作岗位的工人们送上了新年充电礼包——红十字应急救护普及培训。

急救培训师结合红十字应急救护培训标准课件和企业特点，为



孙玉心、黄梦思夫妻一起参加无偿献血和造血干细胞采样活动。 洪秀芳 摄

“去年2月14日，我和老婆一起在老家献过血，觉得非常有意义，所以今年情人节我们继续用这样的‘浪漫约会’来表达我们的爱。”听丈夫孙玉心诉说着她们的甜蜜，妻子黄梦思露出幸福的笑容。

2月14日，情人节与元宵节欣喜相逢。在这“中西合璧”、浪漫而又温馨的日子里，象山县红十字会、象山县血办联合开展了爱心献血活动。当天，55位爱心人士携亲人用无偿献血的方式表达爱心，见证爱情。当日献血总量达18700毫升，另有13位爱心人士加入了中华骨髓库，共同为生命献出爱的礼物。

慰问捐献者，传达社会爱心

农历新年刚过，慈溪市红十字会常务副会长王秀素一行先后来到观海卫镇和市人民医院，看望慰问了造血干细胞捐献者李华燕和胡群，为她们送去新年的祝福。

去年7月，胡群、李华燕相继捐献造血干细胞，成为慈溪首位和第2位(浙江省第137位和140位)造血干细胞捐献者。慈溪市人民医院的胡群在体检过程中，由于身体个别指标异常，反反复复做了4次体检。但她不抱怨不放弃，最终通过体检完成了捐献。家住观海卫的四川籍女孩李华燕才19岁，活泼勇敢的她只身赴杭州捐献造血干细胞，是目前浙江省年纪最小的捐献者。她们的事迹感动了慈溪，获评“感动慈溪”2013年度人物。

(王琳 杨丽倩 洪秀芳 陈珊珊 胡峻菁)

传递爱和梦想 向日葵爱心助学志愿服务队今年力推三大爱心项目

“我有一个梦想，做一个优秀的造梦师，把向日葵的种子植入每个孩子的心灵，让孩子们拥有一辈子的健康快乐……”2月15日，省红十字会向日葵爱心助学志愿服务队2014年年会在《与向日葵在一起的日子里》纪录片中拉开序幕。2014年，向日葵爱心助学志愿服务队将更加注重团队和品牌建设，重点推动向日葵长见识课程、向日葵图书馆、向日葵心灵关爱三大爱心项目发展，继续为孩子们传递爱和梦想。

据悉，向日葵爱心助学志愿服务队成立于2009年12月，是由一批热爱公益事业、致力于为外来务工人员子女和留守儿童提供心灵关爱的爱心人士自发成立的志愿服务组织。2012年1月正式在省红十字会志愿者工作委员会登记，成为省会直属的志愿服务队。多年来，向日葵志愿服务队以弘扬红十字精神，促进儿童健康快乐成长为目

开出希望之花

小小向日葵爱心助学志愿服务队成立仪式



在公益的道路上走得更长、更好、更远！

当天，向日葵爱心助学志愿服务队聘请了前联合国儿童基金会中国区发展官托马斯先生担任发展总顾问，聘请孔子嫡系第74代后人孔凡惠老师和浙江少儿频道主持人芒

果哥哥分别担任文化大使和形象大使。会上还成立了小小向日葵爱心助学志愿服务队，这些之前就已经随着志愿者父母开展爱心活动的孩子们，将自己的爱心带给需要帮助的小朋友，让更多孩子的心中开出希望之花。

(陈洁)

业的意见》，重点对建立健全红十字应急救护长效机制、加强红十字生命关爱工作、强化对红十字事业的政策扶持等提出了实质性要求，进一步明确了慈溪市红十字会的性质、地位、作用和职能职责。

(蒋培娜)

近期，宁波市江东区红十字会通过发放急救软件宣传海报、LCD广告屏播放宣传、网络平台宣传等，推广宣传“红十字急救掌上学堂”，向不同群体普及软件应用、传播急救知识。

(周依群)

2月23日，余姚市红十字会马年首场应急救护培训在余姚中学阶梯教室举行。来自余姚公益救援队的43名志愿者参加了现代应急救护的新模式、心肺复苏术、创伤救护等应急救护知识培训。

(杨敏)

2月10日，新昌县政协九届三次会议召开，“红十字急救掌上学堂”手机软件与委员们一起走进了会场。委员们通过手机扫描“红十字急救掌上学堂”手册上的二维码下载软件，在会议休息期间就能轻松学会包括出血、骨折、中风、心脏病发作等21种常见病的紧急处置方法。委员们反映“红十字急救掌上学堂”一次性下载，反复使用，不占流量，很适合在市民当中推广。

(陈金弟)

2月19日晚，中央电视台2套节目经济半小时栏目报道了金华市红十字会志愿

务队开展了“情暖龙湾·博爱送万家”活动，为该区六个街道213户困难群众各送去价值1000元的冬被、大米、食用油等物资。

(李晖)

2月10日，慈溪市出台了《加快发展红十字事

各地动态

杭州2月13日，杭州市红十字会召开党的群众路线教育实践活动总结会，党组书记、常务副会长唐奕全面总结了该会开展党的群众路线教育实践活动的主要做法和取得的成效，并对该会下一阶段持续深入开展群众路线教育实践提出了要求。

(童音)

近期，杭州市江干区造血干细胞捐献志愿者潘克勤被评为“最美江干人”。潘克勤是浙江省听力语言康复中心的听觉言语康复教师。她先后两次为韩国白血病患者捐贈造血干细胞。日常工作中，她用自己的细心帮助聋儿学会聆听、学会说话、融入社会，用自己的热心数年如一日地帮助他人，用自己的爱心帮助残疾人家庭。

(王晨)

为让困难群众在新春佳节感受到党和政府的温暖，春节期间，杭州市上城区红十字会开展慰问活动，共为辖区26户困难家庭送去价值11.78万元的款物。

(李晖)

2月10日，慈溪市出台了《加快发展红十字事

和慰问金。

(陈珊珊)

嘉兴2月10日，平湖市红十字会救护培训走进该市供电局及嘉兴港区滨海供电局，将分8期为全市供电系统572名员工进行应急救护培训。

(周依群)

近期，宁波市江东区红十字会通过发放急救软件宣传海报、LCD广告屏播放宣传、网络平台宣传等，推广宣传“红十字急救掌上学堂”，向不同群体普及软件应用、传播急救知识。

(赵蔚)

2月23日，余姚市红十字会马年首场应急救护培训在余姚中学阶梯教室举行。来自余姚公益救援队的43名志愿者参加了现代应急救护的新模式、心肺复苏术、创伤救护等应急救护知识培训。

(杨敏)

2月19日晚，中央电视台2套节目经济半小时栏目报道了金华市红十字会志愿

淳安老总情系深山孤童

的生活费。

今年1月16日，吴海平来到方伟家里，为他送去2000元生活费。1月28日，吴海平又给方伟带去了玩具、书籍、水果及食品，还给祖孙俩送去了棉被、衣裤，让这个凄苦的家庭感受到了阳光般的温暖。

吴海平是一位地道的杭州人，2011年在富文乡联乡结村协调会期间，对红十字博爱理念有了深层次的了解，于是决定开展博爱助学。吴海平用自己摄影作品义卖、获奖的钱和一部分工资在淳安县红十字会建立了“吴海平博爱助力资金”，专门资助一些贫困学生。目前已资助3位特困生共计2万元。

(徐富荣)

耄耋老人捐款迎春节

人在接到有关部门送来的1500元慰问金后，随即让家人专程送到市红十字会，用于救助困难群体。

据悉，两位老人自2009年起开始向该市红十字会捐款，道生法师已捐款8次，累计达16.56万元；王家恒老人每年都捐款，款额累计达7500元。两位老人以赤诚爱心，向社会传递着向上向善的正能量。

(张芹)

浦江启用居家养老博爱食堂

日前，浦江县“博爱家园”重点项目、该县首个居家养老博爱食堂——杭坪镇中央畈村圣奥老年博爱食堂启用。该项目由浙江圣奥慈善基金会捐资30万元设立，县红十字会负责指导建设。博爱食堂启用后，该村42位留守、孤寡老人可以吃上热腾腾的一日三餐。

当天，浦江县委副书记、县长，县红十字会会长郑文红，捐赠方代表浙江圣奥集团有限公司董事长、

浙江圣奥慈善基金会主席倪良正，浙江圣奥慈善基金会会长郑明治等还在杭坪镇政府举行了圣奥博爱基金集中发放仪式。

据悉，圣奥博爱基金由浙江圣奥集团于2012年11月向浦江县红十字会捐资100万元成立，主要用于对浦江县8个山区乡镇困难群众的慰问救助。2013年共救助390户困难家庭，支出基金39万元。

(浦红)

农林大学志愿者开展“三送”活动

2月23日上午，浙江农林大学红十字会志愿者来到昌化镇上营村开展“送温暖、送急救、送安全”志愿活动，为困难家庭送去鞋子、棉衣、手套、食用油等物品。

昌化是山核桃的主产地，由于缺乏安全知识，每年总有人在采摘山核桃时致残、致死，以致因残致

(王延隆)

贫。志愿者们走访了10余户山核桃采摘中受伤的农户，为他们送去物品和《红十字会急救安全宝典》，并指导他们利用手机扫描中国红十字会掌上急救学堂二维码，让他们在平时的生产生活中可以随时随地学习急救知识，提高安全意识和自救能力。

临安“三大抓手”推进新年工作

农历新年伊始，临安市红十字会早谋划、快行动，突出“三大抓手”，积极推进2014年工作。

围绕基础，抓好组织建设。以第二批群众路线教育实践活动为契机，健全部门工作平台、完善镇街工作平台、搭建村级工作平台，加快推进全市红十字工作网络体系建设。

围绕重点，抓好项目推进。重点组织实施应急救护实事工程项目，启动初中生救护培训，建立党校、老年大学两个救护培训基地；组织实施温暖行动项目，拓展“温暖1+1”助学行动，提升孤儿和尿

(王刚)

毒症救助活动，新设“侠客行”旅游公益金和“太阳花”红十字救助金；组织实施悦读屋成长计划，以“悦读、悦成长”为主题，实施班级书屋建设，并开展“悦读屋”创意设计大赛和“生命——最珍贵的礼物”读书活动。

围绕公信，抓好工作宣传。加强与各类媒体的联系，实施好“5·8”博爱周和9月应急救护知识宣传月活动，努力把红十字会的工作过程打造成宣传发动的过程，传递正能量的过程，着力提升红会知名度、美誉度和社会公信力。

(王刚)

东阳市红十字救援队 开通野外遇险求助热线

2月6日，东阳市红十字救援队开通4008039958热线，市民野外遇险需要救助，可拨打这一电话。另外，该救援队还与110联动。

东阳市红十字救援队成立于2013年5月，现有成员60余人。救援队分工明确，有秘书组、搜救一组、二组、通讯组、后勤组、医疗组等，平时通过训练、实战来提升，有一定的专业性，现场救灾能力较好。

(王芳)

此前，该救援队主要承担着山地搜救和水上安全维护两项任务，不过，他们的作用在扩展延伸。刚刚过去的春节，东阳市发生多起森林火灾，他们充分发挥自身优势，奋战在扑火抢险第一线，年初一就到过5个火灾现场参与救援。此次开通野外遇险求助热线，将更好地为广大群众提供相关救援服务。